



楼道“牛皮癣”未清理、消防设施设备不完善…… 溪美创城工作这些问题被“点名”

本报讯（记者 王丽清）24日，南安市创城办督导组一行随机抽查了溪美街道多个社区，查看创城工作落实情况，查缺补漏，切实把创城各项工作做实做到位。

当天，督导组一行采取不打招呼、临时选点、随机抽查的方式，先后走访了溪美街道溪美社区、白沙崎社区等处，实地查看环境卫生、停车规范、消防硬件设施配备等方面的情况。每到一处，督导组都认真对照测评标准，现场指出问题并一一记录在册。

在溪美社区和白沙崎社区，督导组发现两个社区都存在共同的问题：机动车、非机动车乱停乱放，无统一朝向，或无统一规划停车位，或有规划停车位但还是有人停放在拐弯和地下停车场入口处；楼道间杂物、废

弃自行车、电动车乱停乱放，影响消防通道；“牛皮癣”小广告未及时处理；垃圾乱扔，没有投放到规定位置；楼道中随意摆放“烧金桶”等。

在溪美社区党群服务中心，督导组发现，志愿者服务站、便民服务箱位置设置不够显著；在显著位置无设置普及卫生健康知识、传染病防控和应急救护知识宣传栏（防疫知识）；未见倡导文明健康绿色环保生活方式公益广告；新时代文明实践站内公益广告牌表述不规范。

步入溪美社区街区巷道，一眼望去地面整体干净整洁，楼梯间的墙壁显然重新粉刷过，一片雪白。然而，当督导组走到楼梯处，却见到了另一番景象：沿街店铺的后门存放着各类东西；楼道内灭火器未见每月检查记

录卡；线路杂乱无章，没有做到整齐规范；电动车随意停放。再往巷子深处走去，督导组还发现，路面有积水未及时清理，垃圾桶未加盖，有的居民家门口垃圾四散，垃圾桶旁一张废弃的床垫没有及时清理，还有居民饲养家禽。来到小区，一行人发现，通往居民健身场地的楼梯未见无障碍通道，未见温馨提示牌；草坪处垃圾未及时清理；居民健身场地设施破旧，没有及时更新。

白沙崎社区沿路环境较为整洁，但仔细看，可以发现许多创城减分项，如消防栓虚设，未见消防器材，同时有居民反映长期无消防水；路面破损未修复，用井盖遮挡，存在安全隐患；有不文明晾晒现象；社区内公益广告牌表述不规范；新时代文明实践

站内桌椅摆放不整齐，垃圾未及时清理；灭火器过期，未见每月检查记录卡；新时代文明实践站设置在小区内，未能向全社会的居民开放；未见新时代文明实践站功能室分布图；日常活动的记录和图片不够完善。

督导组表示，此次的抽查可以看出溪美街道确实花了很多力气去落实创城工作，尤其是在环境卫生整治方面，整体面貌与以往大不相同，但是楼道里的“牛皮癣”小广告、消防设施设备等仍需整改；同时要加大公益宣传力度，提高市民的思想认识，落实长效管理机制，推动创城工作常态化，扎实有效抓好文明城市创建工作。南安市创城办将对存在的问题反复跟进，持续巩固文明城市创建成果。

微景观谁最美？码头各村比一比

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 戴亚静 文/图）24日，码头镇举行“筑美码头 靓丽家园”微景观大赛。本次大赛拟分成2期进行，首期共有14个项目参评，剩余10个在建项目计划于第二期参评。

码头镇坑内村此次参评的项目是平安微公园。该公园坐落在坑内村观音亭内侧，占地300多平方米，总费用19.88万元，由乡贤雷永平、吴安稳夫妇发动儿子雷双汉出资捐建而成。

坑内村党支部书记雷志腾告诉记者，这里原本是一处旧变电房，年久失修颓败不堪。今年年初，码头镇倡议各村参加“筑美码头 靓丽家园”微景观大赛，对此，坑内村村两委非常重视，决定将这里改造一番。

“由于村财薄弱，为完成微景观改造，我们积极走访爱心人士，得到了雷永平一家的热心支持。此后，村里植花种树、修建亭子、砌筑步道长廊、配备露天电影等。”雷志腾说，经过改造，这里成了村民休闲散步的好去处。

除了坑内村的平安微公园，此次诗南村也投入12万元，将村民无偿捐



码头镇坑内村的微公园

出空杂地，改造为邻里广场；宫占村华侨捐旧宅，60余名群众捐资23万元，新建200多平方米的休闲广场；内柯村旧小学旁的鸡鸭圈、倒塌墙体已经消失无踪，换来的一条近百米的美丽彩绘长廊；丰联村村口原本杂草丛生的空地，换来一个同心园公园，通过加装光伏发电机，为村集体带来创收，变“美丽”

为经济……此次参赛的项目现场人居环境都得到了提升，令人眼前一亮。

据悉，此次微景观大赛通过现场评定、网络投票、综合评审来完成评比，最终评选出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖。

码头镇副镇长何海滨介绍，通过此次大赛，全镇各村掀起了乡村

庭院、乡村微景观、乡村小公园、乡村田园、乡村休闲旅游点等“五个美丽”创建的小热潮。“有些村还积极发动乡贤、热心人士参与进来。目前，剩余10个村居的微景观项目都在火热建设中，期待他们在第二期评选中赛出好成绩，助力码头镇文明创城工作。”何海滨说。

南安今年共兑现150个和谐村居医保奖励1430余万元 连续3年领到奖励，这个村的村民笑了！

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫 管娜）昨日，洪梅镇梅溪村村委会人声鼎沸，男女老少齐聚一堂，笑容满面。原来，这里正在举行2022年南安市“和谐村”医保奖励金发放仪式。

当天现场秩序井然，村干部协同作战，巾帼志愿者们负责引导村民有序领取奖励金。

“我家有24口人，看看可以领多少钱？”当天9时许，白发苍苍的陈油阿婆率先来到村委会。“您可以领792元。”村干部说完将钱递给阿婆，让她清点一下。

自从梅溪村被评为“和谐村”以

来，陈油一家已经领了3次医保奖励金。“第一次领的时候，没想到可以领到这么多，很是开心。”陈油说，看到村里越来越漂亮，路越来越宽，路灯也越来越亮，心里感到十分幸福。

梅溪村党支部书记孙连法介绍，此次共发放医保奖励金约26万元，受益村民7000多人，在家的村民统一通知来村里领取，在外的统一微信转账，“我们已经连续发放3年了，共计70多万元”。

据悉，梅溪村今年年底将参与“和谐村”复评，为了感谢村民的积极配合，村委会购买了两辆17座观光车，并

成立了驾驶员志愿者服务队。

“这两辆观光车命名为‘和谐号’‘进兴号’，将在村主干道免费接送村民出入，方便村民出行。”孙连法笑着说，观光车将于下个月投入使用。

此外，梅溪村还投入10多万元，在梅溪溪堤修建一条1公里长的红军路，设置百年党史、红军历史、征兵等宣传内容，下个月即将完工。梅溪村还倡导移风易俗，以70%的资金与村民合作成立了梅溪好媳妇农家乐美桥生态园，届时村里的红白喜事餐食，统一由美桥生态园制作，并按照喜事一桌1000元、丧事1桌

200元进行收费，所有收益将增加村损收入，进一步杜绝村民铺张浪费的行为。

据悉，南安市2022年共兑现150个“和谐村（社区）”医保奖励1430万余元。目前，各个“和谐村（社区）”医保奖励正陆续发放中。除了享受医保奖励，“和谐村（社区）”村（居）民还可享受信贷支持奖励，正常类贷款较其他普通农户贷款利率下浮10%，信贷额度最高30万元。市级各部门对获评的“和谐村（社区）”优先安排基层公共文化扶持资金，扶持村级文化活动室、农家书屋、体育健身场所等公共文化服务设施建设。

梅山乡贤捐资20万元 8户困难家庭裸房将装修

■本报记者 黄俊涛
通讯员 洪清竹

23日，梅山镇灯光村举行了一场特殊的捐赠仪式。一位爱心乡贤捐资20万元，帮扶村里的8户困难家庭开展裸房装修。

这是梅山镇首例帮扶困难户裸房装修，也开创了梅山裸房整治企业参与的先河。

困难户10多年裸房迎装修

23日下午，记者来到灯光村困难户黄金凤家里。黄金凤今年50岁，与14岁的养女相依为命，一直住在未装修的单层房子里。

“这座房子是13年前盖的，每逢雨天，墙面都会积水，墙上的沙土都会被冲刷掉。这些年，因为家里没钱，一直

没能装修。”黄金凤告诉记者，她的身体不好，全家仅靠低保过日子。

此次获得帮扶后，黄金凤家的房子将于近日进行外墙装修。“10多年的房子终于可以外装修了，感谢大家对我们的关心。”黄金凤表示。

63岁的康维新和家人也一直住在没装修的房子里。“我家房子是10多年前借钱盖的，这些年一直在还钱。我们想外装修，可家里经济真的很困难。”提起装修，康维新一脸无奈。

康维新的儿媳黄幼莲说，前几个月一直下雨，因为没有外装修，墙上的雨水不断渗透进来，家里什么都发霉了。“今天得知有爱心人士出钱帮我们装修外墙，我们一家七口都十分高兴。”黄幼莲表示。

据悉，灯光村此次共有8户困难家庭获得帮扶资金。他们的房子都只有一层楼，因家庭困难，10多年来未曾购

行过内外装修。

开创梅山裸房整治企业参与的先河

灯光村党支部书记黄江川介绍，灯光村在开展裸房整治工作中发现，应该从最难最痛的点进行突破。而这个点，便是困难户的房子。

如何让这些困难户的房子“穿上新衣”？灯光村两委经过多次讨论，决定走访企业寻求突破。22日，黄江川率队拜访村里的多家企业。企业家戴德生得知后，当即表示愿意捐资20万元。

“身为一名企业家，我深知企业应懂得‘万企兴万村’的社会责任感与使命感，此次捐资20万元，也是想真正去帮助困难户，为灯光村建设添砖加瓦。”戴德生表示。

对于裸房整治工作，戴德生也深有感触，他小时候家里的房子没装修，每逢

下雨天，便开始潮湿，装修后才像个家，才能住得舒适。“一个好的家，不求多气派多有档次，但是必须干净整洁。”

“乡贤戴德生捐出的这20万元，我们将用在刀刃上，进行统一设计、统一采购、统一装修，提供一条龙服务，让困难户尽快住上好房子。”黄江川表示，对于村里新建、改建、翻建的房子，灯光村规定其必须进行外立面装修，并且在门口空留10平方米的绿化地带，通过稳控推方式，助力裸房整治工作。

梅山镇人大主席、裸房整治办负责人蔡忠昆告诉记者，此次爱心企业家捐资帮扶困难户裸房装修系梅山首例，也开创了梅山镇裸房整治企业参与的先河。“希望梅山更多企业家、爱心人士加入，共同助推梅山镇裸房整治工作，帮扶困难户开展裸房整治工作。”

南安率先对城区房地产开发项目实行表格化管理、承诺制审批

本报讯（记者 庄树鸿）近日，南安市水利局在泉州市范围内率先对城区房地产开发项目实行表格化管理、承诺制审批，进一步简化优化办事流程，完善运行机制和管理制度，加快房地产开发项目审批进度，为企业提供更加方便快捷的便民服务，切实提升水利审批办事服务效率。

日前，为加快房地产开发项目审批进度，南安市水利局将“城区内弃土（渣）已纳入城市建筑弃土（渣）消纳管理的房地产开发项目”水土保持方案实行表格化管理、承诺制审批。

同时，该局水土办工作人员践行“马上就办、真抓实干”精神，主动对接自然资源局、房地产开发建设单位和水土保持方案中介，对城区拟建的房地产开发项目进行调查摸底，对未编制水土保持方案或正在编制水土保持方案的房地产项目逐一指导。

近日，该局审批窗口按“表格化管理、承诺制审批”新方式，受理并即时办结3件“城区房地产开发项目水土保持方案审批”事项。据悉，这是南安市水利局首次简化办理城区房地产开发项目水土保持方案审批。

据介绍，南安市水利局通过改革，降低项目平均编制费用约2万元，为企业群众办事节约了成本。经过优化，该类项目的审批，做到限时，由原来审批用时3天，加上专家评审、文本修编约10-30天，缩短为当场办结，大大节约了办理时间。

英都荣星村“江滨2号”小高楼封顶预计明年4月圆村民“新居梦”

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 洪彩燕）近日，记者从英都镇政府获悉，荣星村“江滨2号”小高楼正式封顶，预计2023年4月交付使用。

在静静流淌的英溪旁，一栋栋新房拔地而起，外墙装修工作正在加紧进行……昨日，当记者来到荣星村旧村改造项目现场时，映入眼帘的是一派繁忙景象。

荣星村位于镇区中心，人多地少，居住高度密集。为切实改善群众居住环境，提升城镇功能，2013年，荣星村掀起了旧村改造热潮，在改造片区内规划两栋小高楼。荣星村党支部书记洪荣星介绍，目前“江滨1号”小高楼已完工并入住，已有37户村民搬进了新居，“江滨2号”小高楼已完成封顶。

据了解，目前正在建设的“江滨2号”小高楼总建筑面积约10765.88平方米，共17层。“为了让村民的新居更加舒心，我们根据村民的居住需求进行设计，每层两梯四户，分139平方米和178平方米两种户型，一楼为村民的公共活动场所及店面，二楼以上用于居住。”洪荣星介绍。

“接下来，村里也将督促施工方加快建设进度，计划2023年2月建设完工。”作为旧村改造的牵头人，洪荣星也和村民们一样满怀期待。

南安供电公司 压实责任 护航电网迎峰度夏

本报讯（通讯员 李艺萍 记者 周海文）“请问今天的工作内容是什么？有没有落实作业安全防控措施？”近日，位于诗山镇的10千伏凤坡线联发支线隐患消缺作业现场，国网南安市供电公司纪检人员正在开展监督检查。

这是进入迎峰度夏保供电以来，该公司纪委全力强化政治监督、护航电网安全生产、助力可靠供电的一个缩影。

当前，南安气温持续升高，迎峰度夏进入“大考”关键时期。南安供电公司按辖区设立18个巡视组，利用日间高温和夜间用电高峰，对辖区内重要变电站和输电线路开展检测工作，严防严控设备过载。截至目前，该公司共完成239条线路红外测温工作，发现排查隐患、缺陷32处，及时处理32处，消缺率100%。

南安供电公司纪委充分发挥监督保障职能，压紧责任链条，结合公司制定的2022年迎峰度夏方案和应急处置预案，细化专项监督任务要求，为电网迎峰度夏安全稳定运行和可靠电力供应提供坚强纪律保障。

该公司纪委坚持“严”的主基调，紧绷责任弦，靠前监督、挺纪在前，在安全生产周例会、月度例会等工作安排部署会上进行迎峰度夏风险预警，将监督工作与迎峰度夏工作同部署、同检查、同落实；聚焦迎峰度夏安全生产责任落实、物资储备、应急值守、一线员工等情况，查找在电网运行方式、安全生产、故障抢修、优质服务等方面的问题和不足；采取“四不两直”“明察暗访”等方式直击一线作业现场，对基层供电所、业务站开展监督检查，压实职能部门专业监督责任，落实迎峰度夏各项举措，做到监督全方位、全覆盖，确保关键节点作风在线、纪律在岗、人员在位，确保群众夏日用电无忧。

公告

我司委托高科环保工程集团有限公司开展“九牧厨卫股份有限公司年产44万套浴室柜项目”环评工作，现已在福建环保网（<https://www.fjhb.org/>）发布该项目环评第二次公示信息、环评征求意见稿以及公众意见表，公示日期2022年8月23日至2022年9月5日，特此公告。

九牧厨卫股份有限公司
2022年8月25日